

神七飞天特别报道

“如果与‘神七’还是擦肩而过，我还是要继续努力。”曾两次与“飞天”失之交臂的翟志刚，终于成为“神七”正选航天员，这是他第三次入选神舟宇航员梯队，他对于自己飞天梦想的表白感人至深。

翟志刚瞒着家人入选“神七”梯队 哥哥说他打电话只唠家常不谈工作 他说干好航天事业是对母亲的告慰

哥哥从记者口中得知“入选”的事

9月16日傍晚，记者接通翟志刚兄长翟志强的手机时，传来一片嘈杂声。原来，翟志刚成“神七”宇航员热门人选的新闻刚传开，全国各地的记者以及翟家的亲朋好友赶到了翟志刚的老家齐齐哈尔采访、祝贺他的家人。
“今天已经接待十几位记者了，接的电话也老多了，两块手机电池都没有电了。”翟志强这样告诉记者。事实上，他也是16日早晨接到某电视台记者的采访电话，才知道翟志刚入选“神七”宇航员梯队的。
两兄弟最近一次见面是去年8月份的事情了，当时翟志刚因为出席家乡的一次活动才得

空回家看看。“平时主要是电话联系，也就是唠唠家常，志刚从不说工作上的事情。”翟志强说，弟弟最近一次打电话回家是9月初，也只是问“家里有没有困难，缺什么没有”，没说其他任何话，语气也没有什么特别之处，因此他也不知道翟志刚入选的事。
翟志强家简陋的小屋里，有一幅海报显示这个家庭与航天有关，就是墙上贴着的6位“神六”候选航天员穿着航天服合影的海报。翟志强说，这是4集纪录片《再上太空》的海报，纪录了“神六”从训练到选拔再到发射的全过程，是弟弟翟志刚特意邮回家的。

两次与“飞天”失之交臂

今年42岁的翟志刚入选宇航员队伍已经10年，曾入选“神五”“神六”梯队，但两次与“飞天”失之交臂。
2003年“神五”飞天前，翟志刚和杨利伟、聂海胜同时成为“神五”的备选宇航员。杨利伟被确定为“神五”宇航员后，翟志刚和聂海胜曾陪着即将出征的杨利伟在媒体面前亮相，作出征前的汇报。作为备选宇航员，他们一直将杨利伟送到“神五”舱口。当所有镜头灯光都对准杨利伟时，他们一直微笑着向

人群挥手。“当时为杨利伟捏一把汗，并没有想‘他上了，我没能上’。”翟志刚这样回忆当时的感受。
翟志刚在“神六”发射前再次成为热门人选，而同样可惜的是，他再次与“飞天”失之交臂。有记者问他，距离那么近，却没有得到，会不会觉得惋惜？他说：“就是因为太近了，所以一样光荣。”因为强烈的荣誉感，翟志刚一直努力，等待实现飞天梦想，他曾这样表白：“如果与‘神七’还是擦肩而过，我还是要继续努力。”

他爱玩电动玩具，交谊舞跳得也不错

“我好动，不好静，好冒险，不好保守。所有具有挑战性的事情，包括游戏都喜欢。”翟志刚这样概括自己的性格。而在战友们眼里他是属于“动静皆宜”型。静，他好研习书法，钻得还挺深；动，他交谊舞跳得有模有样。闲暇时，翟志刚爱看武打小说，爱看电视小品，模仿起赵本山来，还真有几分神形兼似。他还有个不为人知的爱好——爱玩电动玩具。每次给儿子买回电

动玩具来，他自己都要先玩个痛快，再给儿子当教练。
而在他的老师张玉尧眼里，翟志刚特能吃苦，而且年少时就有抱负。张玉尧说，当年的翟志刚以诗言志，给他留下极深刻的印象。“千秋同窗好，好友品学优；十载寒暑日，同年发奋读。校友齐努力，品学振长空；只待花开日，伟业九州红。”这是翟志刚在毕业时写下的诗句。



翟志刚 资料图片



翟志刚的妻子和儿子 资料图片



翟志刚和大哥翟志强(右)、二哥翟志勇(左)的合影 资料图片

母亲卖瓜子培养出航天员

翟志强说：“志刚非常孝顺我母亲，现在母亲去世了，他也很关照我们在老家的兄弟姐妹，时常寄钱回来支助，常常打电话问有没有困难。”翟志刚儿时家境困难，由于父亲常年卧病在床，家全靠母亲贾桂芝卖瓜子支撑。从中学到高中，翟志刚每天放学到家就做饭，然后骑自行车把妈妈从镇上接回来，再帮妈妈炒一锅瓜子，再匆匆赶回学校上晚自习，六年里风雨不误。
空军飞行学院来招人，翟志刚高兴地报了名。得到录取消息的那天，母亲比翟志刚都高兴。“哎哟，我老儿子可出息啦！”贾桂芝向邻居借了20元钱，给翟志刚买了一个旅行包，可是却没有什么东西来装满它。母亲实在是没有什么可以给儿子带的，便细心地炒了一锅瓜子，一粒粒地选出个大饱满的，装到旅行包里，可还是撑不满，老人就这样对着旅行包默默流着泪。
临走前一天，母亲从贴身的小包里掏出一张带着体温的5元钱，硬塞到儿子手里。而翟志刚将一个用纸糊的小箱子留给了母亲，里面全是1分、2分、5分的硬币，这是他高中3年积攒的零用钱，足有100多元。看到这些，全家人都哭了。翟志刚到学校后，每月津贴12元，自己只留下2元，其余全寄给了母亲。

母亲去世两天后，他才赶回家

翟志刚说：“在一生当中，对我影响最大、给我记忆最深的就是我母亲，从事航天员的职业，对我母亲来说也是一种告慰。”母亲也以儿子为骄傲，年老时很想念翟志刚，每有飞机从头顶飞过，母亲总喃喃自语说：“这飞机说不准是我家志刚开的。”
2003年母亲病危时，家人为了不耽误翟志刚刚入选“神五”的训练，一直瞒着他，直到母亲离开人世。翟志强说，从2003年4月份开始，翟志刚7个月没和母亲通电话。其实，翟志刚并不知道，他一直牵挂的母亲已瘫痪在床整整7个月，他最后一次要跟母亲说话时，母亲已经3天水米未进。当年11月21日，噩耗传到北京航天的翟志刚家中。母亲去世两天后，翟志刚才赶回家，进屋就跪在母亲的灵前磕了3个响头，泪流满面地看母亲最后一眼。
“现在，我们都希望志刚能实现飞天梦。”翟志强说，弟弟已当了10年航天员，“飞天”一直是他的理想。 本报综合报道

翟志刚简介
翟志刚，男，汉族，黑龙江龙江县人，党员，大学文化(双学士)。1966年10月出生，1985年6月入伍，1991年9月入党，现为中国人民解放军航天员大队三级航天员，正团职，上校军衔。曾任空军试训中心某团飞行教员，飞过歼七、歼八等机型，安全飞行950小时，为空军一级飞行员。1998年1月正式成为我国首批航天员。经过多年的航天员训练，完成了基础理论、航天环境适应性、专业技术等八大类几十个科目的训练任务，以优异的成绩通过航天员专业技术综合考核。曾入选我国首次载人航天飞行航天员梯队。2005年6月，入选“神六”航天载人飞行乘组梯队。

一通百业 百业服务 广告服务热线:0371-63396000 67655128 96888009 服务监督电话:63330302 刊登时间:周一至周五

热烈庆祝北京紫云科健新一代蜂胶上市 提示:因部分用户活动期内未能领到赠品或未能买到活动产品,特将活动时间延长至9月26日,请以上消费者抓紧时间!

蜂胶 买5送5 再送大礼

选择蜂胶 黄酮含量是关键

众所周知,蜂胶的包装上都必须标明黄酮含量,可见黄酮在蜂胶中所占的分量之重,卫生部已正式批准蜂胶黄酮类为保健食品功效成分。北京紫云科健蜂胶经国家权威部门检测黄酮含量高达11.3g/100g,黄酮含量越高对糖尿病并发症及增强免疫效果越明显,您的健康投资才有真正的保障。

每月仅57元 实实在在为您省钱

紫云科健蜂胶胶囊每盒160粒,可服用40天,仅售149元,每月仅需57元。
10月6日起价格上调为:169元/盒

●本品已通过ISO9001质量体系认证
●北京市12365防伪查询系统
●被中国保护消费者基金会推介为质量可信产品

活动内容:
1.买5盒送5盒,买3盒送2盒. 购买5盒再送蜂王浆或花粉1瓶,并成为公司会员
2.会员可终身享受蜂胶胶囊、软胶囊买3送3,买5送5
3.会员购买5盒再送蜂王浆或花粉2瓶; 会员购买3盒再送蜂王浆或花粉1瓶

专销地址:河医门诊斜对面同心堂大药房(站牌处) 咨询专线:0371-66070905 61220705(免费送货)

斯达克助听器专家咨询

9月21日特邀美国斯达克公司听力专家徐磊女士,现场咨询服务选配助听器,活动期间免费测听、免费试戴、免费调试、免费保养各国助听器; 特价销售斯达克全数字耳内式助听器 1600元/

台(不另优);配斯达克笛听系列助听器一律6.5折优惠。任何一款定制式助听器一个月内不满意者可全款退货。斯达克产品技术先进、品质优良、服务周到、价位适宜、敬请光临。

咨询电话:0371-66280757 61219198
地址:郑州市西大街69号(二七纪念塔东200米路北)。
网址:www.Chinaztq.com www.Zhengzhouztq.com

